

# “离婚冷静期”实施一周年 1709对申请夫妻“重归于好”

本报讯(民政)近日,在《民法典》实施一周年之际,县民政局婚姻登记中心联合“96345”信息服务平台特别策划“空中热线”普法宣传活动。

县婚姻登记服务中心主任余珍芳做客96345服务热线,就婚姻登记那些事儿,回答群众关于婚姻登记的咨询,积极向群众宣传《民法典》婚姻家庭篇相关内容,引导婚姻登记当事人养成知法守法意识,树立良

好家风,营造和谐文明的社会氛围。

2021年《民法典》婚姻家庭篇中对离婚登记的程序做出重大改变,设立了为期一个月的离婚冷静期制度,产生了立竿见影的效果。据了解,我县婚姻登记机关2021年度共受理离婚申请3153对,实施办理离婚登记1444对,比2020年减少35.7%,扭转了离婚率连年走高的趋势。冷静期的设立给当事人对自身的

婚姻提供了一个冷静思考的时间,有利于减少冲动型离婚,既保障了当事人的离婚自由,又能保障双方当事人作出理性选择,保护了未成年子女的利益,提升婚姻家庭和谐稳定。

据悉,为方便群众办事,县婚姻登记处推出“婚姻登记咨询春节不打烊”“96345”热线平台将为全县新人开辟一条方便、快捷、高效的“空中”婚姻登记咨询服务渠道。

## 珍稀濒危植物保育有妙招 笔筒树有了数字化保障

本报讯(通讯员李其佐)日前,县自然资源和规划局联合省亚热带作物研究所开展的珍稀濒危国家二级保护植物——笔筒树种质资源保护、繁育及野外回归项目有了新进展。

通过前期的野外回归,目前大渔镇笔筒树原生境回归点保存笔筒树54株和黑桫欏1株,莒溪镇回归点保存笔筒树12株,长势良好。为更有效地保护和监测,保护团队在两处回归点设置了太阳能物联网气候监测设备和生长监测设备,实现了温度、光照、湿度、风力、降雨量等气候因子的远程动态监测和数据分析,以及生长动态图像监测,为保护笔筒树提供了数字化保



障。同时,团队研发的两项专利“笔筒树培育用高温防护装置”和“一种应用于濒危植物的防寒保温装置”获得授权。

下一步,保护团队在做好保护和监测的基础上,将继续扩繁笔筒树种苗,开展适宜生境考察,多点回归笔筒树,有效缓解濒危状态。

## 应急部门深入企业现场指导服务 确保节后安全有序复工复产

本报讯(应急)日前,县应急管理局前往温州市英可尔油墨有限公司开展节后复工复产安全专项检查,确保企业节后安全有序地复工复产,严防各类事故发生。

检查人员通过查阅台账、现场检查的方式,详细了解企业疫情防控、复工复产筹备及隐患排查情况。检查中发现企业存在消防设备、人行通道和消控室有杂物堆积,消防栓收纳不规范且无巡查记录,

“智能二道门系统”未正确使用到位,部分洗眼器进水开关未打开,甲类仓库危化品存放不规范及现场员工劳保用品佩戴不规范等安全隐患,检查人员当即要求企业组织整改。同时,要求企业做好返工人员的核酸检测和体温测量,查阅员工“温州防疫码”行程情况,做好厂房消杀,发现异常情况及时上报。此外,还要求企业做好复工复产工作方案,召开一次安全生产工作会议,

开展一次全员安全教育培训、组织一次隐患排查工作、开展一次应急演练、作出一次安全承诺。

该局提醒:节后复工复产时段属于各类生产安全事故易发期,各生产经营单位要克服麻痹思想,进行全面排查,做到“相关证照不齐全、风险隐患排查不彻底、安全设备设施不全、重要岗位人员不齐、安全培训不到位、安全验收不合格”坚决不复工复产。

### 微新闻



## 矾都“和平鸽”飞翔“鸟巢”



@周星星: @今日苍南 举世瞩目的北京冬奥会开幕式在“鸟巢”成功举办,来自矾山镇12岁的谢陈洵,作为北京戏曲艺术职业学院附中舞蹈系71名学生中的一员参与了开幕式《雪花》节目的演出活动。当晚,谢陈洵手持“和平鸽”,脚踩着“小雪花”,奔跑着,和600余名“和平鸽”从四面八方汇聚到体育场中央,组成心型,为世界带来一场浪漫的视觉盛宴。

## 志愿服务靓化家园



@雷步涨: @今日苍南 日前,灵溪镇组织志愿者,在横阳支江畔、公园山开展清捡垃圾、美化环境志愿服务活动,以实际行动向市民倡导共建家园、保护环境的文明理念,提升市民的环境卫生意识。

### 征稿启事

本报已开通《微新闻》栏目,特通过新浪微博(<http://weibo.com/cnxxw>)、微信(cn-news)向广大网友征集新闻线索,网友可将自己所见所闻,以文字、图片、视频等格式,第一时间@今日苍南,并留下您的手机号码。一经采用,将给予一定的稿酬,欢迎大家积极参与。

## 公告

灵村建[2019]29号拟同意坐落在灵溪镇岭北村161-165号黄冰冰等7户7间2层房屋需拆(修)建。该座房屋依据灵溪镇调查产权领导小组确权分别为黄冰冰(岭北村161号)、黄孝青(岭北村162号)、黄中叶(岭北村163号)、黄孝彪(岭北村164号)、黄孝坡(岭北村165号)、黄孝子(岭北村)、黄孝环(岭北村)以及无房产黄节轩壹户。如有异议者,请在公告之日起15天内向灵溪镇村镇建设局、县国土资源局灵溪分局举报。

举报电话:68716688、59900776  
苍南县灵溪镇镇规划建设办公室  
2022年2月15日

公益广告

# 深入开展普法教育 营造优良发展环境

苍南县融媒体中心 宣